
PARTE A

① ficz, +1 -ie, definite da f(x) =Y-2)

f(4) =Iz = 2
3/2

=

2

f(x) =(x - z)2,f(x) =3k - 2)"=32"=3

f"(x)=(x - z)
-4,f"(4) =(4 -z=

Quindi

P(x;x) =f(x) +f(x)(x -x) +If"(4)(x -4R
=2

+z(x - 4) +(x - x)2

② Ex(1 - )*; Eitx()
- schly-)Santan (x-1)]



Abbiamo

x -+D
Eei( - )

- xJe (1 - x)*=x++
-7

- 2

e
x--it
x(I C

I
ei (t(x-

-x-4)- 5(x- 1)
=

x-> it
(x - 173

=-i = -

③ f:(0, +x)197) -, definite de f(x)
Scriven l'equazione della retta tangents inxo =2.



Abbiamo

f(zl =E =0

f(x) =, fizz --t
Perfanto, l'equazione della zetta tangente e

I - f(z) =f((z)(x -z)

3 =

22 - 2

*Dive perquali deR converge la serie

2

, ce"-is in



Posto
an = cer-n,

osserviamo che

2 =0 =>an =(1-1)n - !
m-

2 x 0 =an =(er - In
-> +

m-

In questi due casi, dunque vidata la CN di

convergenza e la serie man pro converge.

Se, invece, a co, abbiamo

a m
=(e_ in ->

n-i

Osseviamo, poi de

cen_1)" =(X++-)
m
=



Attinchiela serie converge, dovze esser

11
-
1 >
7

Poichia <o, abbiamo

-
- -

1

xx - 1
- 5 =xc - 5

⑤Sia W =1+2i. Calcoare A
=Re(n+ot

Risoucle quindi inD l'equazione
25=A(t +i)

Abbiamo

A
=Relie:ei) =

Re) =EL



Pestanto
A
=E

e dobbiamo sisduc

2* =(F +if)
cio

5

2
==eπk

Otteniamo

2 == e
i(ER)

x =0,1,2,3,4

⑥ Data fix = st, definite inIRV97,5 ,
calcoare supf, riff;trovare eventuali punti
di max minimo, e dize se sono punti di
massimo e minio locali o global.



Osseviamo che possiamo visciver

fix =

si-5
Abbiamo poi

en f(x) =
+1 =supf =+x

x -> 7t

ei f(x) = -
- -> if = - i

x -> 7-

Indtze
I 2x)(x- 5) - (2x - 12)((x-6,+ 1)f(x) = x -7)"(x - 5)2

-e-x+35 -x+2x- 37)
(x - 72(x - 5)2

---5



Ossenviamo che

f(x) =0 -
x
=

6

I
-
I

-> -

Quidi x =6 epunto di massimo locale. New

esistomo, infatti, massimi o minimi globali, penci

f now i limitate, me 'superorments, no interior
mente

① Fovare una primitiva di f(x) =arctan (2x)+
+(x+6) pen x x0.



Una primitiva idata de

F(x) =S(andtan(ex) +xx+x)]dx
=x actancex -) xx *

+I +)dx
A
bbiamo

x -- 2

A
=

=B = ei
Peranto

F(x)
=
xadan(2x) - t(n(1 +xx2) +(()



⑧ Frovar um solvzione del Pb di Lauchy in[1,T)

E
U
'

+Ev =at
u(i =1

Abbiamo

u(t) =2

=C

-

edtec-

Tet

=(c +(+d]
=( Iftcostdt]
=E(C +I snit]



Impomando la condizione miziale, abbiamo

1
=1[0 +n]

2 =
1
- sin

Perfarto, la soluzione concata

u(+) =(1 - 5 +t]
PARTE B

① fiR tR e xotR 1.c. hi f(x) == R1d0)
x ->xo

Allow, per le proprietadel emite, iauche
e If(x) =(L)
x -xx

Nelle definizione di limite, scelto c=1, abbia



mo che F8>0 t.c. Fxche soddisti ockx-x0kd

zisulta

11f(x) - (1) - 1
cio

- I <f(x) - 12) < 11
3

ossic

121 - B <(f(x)) < 1 +1

3( ((f(x) ()
che e la iisposts a

& f:[0,5]-Rcontinua e strettaments positive
in[0, 5] e g:[0,F]-R, definite

de gix)
=fix).

·
Sinx.



Osseviamo che g i contrive in[0, 5], si

annulle in x=0 e in x =xe in(0,x) i

positive. Allona
pen
if Teocera di Weimstrass

is minimo esiste simaments a per quanto visto

one deve necessariaments essens 0.

③ Sia) and um successions a valorizati

negativi, tale the lan1"penn +1.
Se consideriamo

an =

- I

Iimmedia toverificare the A, Be I saw

false



D'altocanto, per an to, abbiamo

sin: an i am u 1
n2

e la serie intal caso converge. Quindi El e

coretta.

④Sia f:(a,b) -Runa funzione derivabile in

la,b) e che ha almeno un ponto stazionario in

(a(b).

cioimplica per definizione di punto stazionario,
che I 3 -(a,b) t.c. f() =0,che i
la sisposta 4.



⑤Sia data la successione hand com an so

Emx, e tale the his an =2 finito.
eis

Peri teozemi sui limiti, non pro the essen

L = 0,

che ela dispost #1.

⑥ Sic f:R-R di classe C e sia Re(x; 2)=

=2 +x2

Per la proprieta del Polionio diTaylor, arzemo
necessariaments che

P(z) =
f(x) =f(z) =6

P!(z) =f((z) =f((z) =4



P"(z) =f"(z) =f"(z)=2

Quidi 6
=f(z) =3.2 =3f"(z) e la

sposta corretta i 1.

⑦ Sia fiR +une funzione contaiva tale che

fix, u e* ber x
-> Is

D

Poiche
So ex dx

converge, pen if Criterio
del Confronto ascito-

0

tic, ancho Sofixidxconverge, sie:1.
Osseviamo the BI man corretto, perchef
potrebbe annullars;in(0, +1).



⑧ Sia f(x) =0(x) per x-0. Allose

= exX -0

- Cei l.( *x->0

= 0.0=0

Quindi la sisposta conetta eE1.


